

DEBRECZEN

független és 48-as politikai napilap.

1913. XLV. évfolyam.

76-ik szám.

Szerda augusztus 20.

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Főszerkesztő:
KIRÁLY PÉTER DR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám.
Telefon: 412.



Hol vagy, István király?

Az ország fővárosában ájtatos zsolozsmák közepette, hordozzák végig halála évfordulóján dicsőséges és diadalmos István király szent jobbját.

Csodálattal tölt el bennünket 1000 év után is az ő roppant horderejű átalakító és civilizáló munkája, mellyel a pogány és félvad Magyarország helyén az egy Istent imádó és letelepült Magyarországot megteremtette. Tetteinek főcélja a centralizáció volt, az erők egyesítése és egységesítése, amely minden maradandó kulturmunkának létalapja. Célja nem is maradt meddő kívánság, mert életének delén megláthatta és tovább fejleszthette a központi vallással és a központtól függő kormányzati szervekkel bíró, kialakuló állami életet. István király boldog megnyugvással élhetett és gondolhatott művére azzal a szilárd és alapos hittel, hogy utódai megkezdett munkáját folytatni fogják. Békés, de energikus természet volt. Szerette a rend békéjét, de ellentmondást nem tűrt akkor, amikor az állami élet megbontásáról volt szó. Kultúrát terjesztett és művészeteket ápolt, elismeréssel adózott a fejlettebb nyugatnak és állását átvette, de országának érdekeit regyverrel is megvédte az idegen államokkal szemben. Az okszerű haladás barátja és bölcs törvényhozó volt, ki az ellenállók megtörésével össze tudta egyeztetni népének gazdasági és szellemi felvirágoztatását.

Dicsőséges szent István székéből, 1000 év után miniszterelnöki címmel és diktátori hatalommal, Tisza István kormányozza az országot. Az ő politikája is ugyanazokat az irányelveket követi, mint szent névrokonáé. Híve a centralizációnak, — amennyiben ezalatt a választások és bizalomszállítások központi intézését értjük. Erkölcsei elvi szilárdak és megingathatatlanok, — eltekintve a sópénzek felhasználásától. Vallási téren ép oly toleráns, mint a politikában. Tiszteli Lukácsot az evangélistát, de

nem veti meg Lukácsnak, a paramistának barátságát sem. A törvények tisztelője és beöszli a külföldet, amely alól kivételt képez a francia dekadencia, ellenben az angol alkotmányos életet tekinti munkának. Mindenki érdekét szíven viseli. Az intelligenciát, amelyet az eljárás megkönnyítése végett munkapárti szavazógéppé alakít, a munkását akit felment a választás gondjai alól, végül figyelmes óvatosságból — a képviselők egészségét tekintve — a parlamentet kaszinóvá, majd tornateremmé tette, ahol a teremzolgák erőgyakorlatokat végzik. Számítalan tettéből kiviláglik, hogy reálpolitikus, nem híve a nemzeti utópiáknak s a trón és haza támasza, mert amilyen szűkkeblű egyébként az adakozásban, polgártársai bőrét époly bőkezűséggel, honmentő frázisok kíséretében dobja oda a militarizmusnak, ha ez felszólítja. Mint egykor István király, — ő is jóleső önérettel nézhet végig tetteinek színterén és életének művén. Mig az ország centrumában a munkapártiak kisdud csoportja várja a híven beérkező bizalmakat, addig az ország másik végén, koldusbottal a kezében, a veszendő nemzet életereje egy új hazába helyezi bizalmát. Mig a természeti elemek pusztítanak és a föld ki nem elégítő termése éhezni készíti a dolgozó milliókat, addig az imperialista örület elvonja a munka- és anyagi erőt a produktív foglalkozási ágaktól. Konok Kupa vezér helyét konok Tisza István tölti be, ki fel akarja tartóztatni a haladás szekerét és a kizsákmányolás és korrupció régi rendjét örök életűvé kívánja konzerválni. Most nincs ki konok Kupa vezér birtokos hatalmi kedvét megfékezze és szembeállítva egy kicsiny és maradi klikk érdekeivel a közösség érdekeit, véget vessen a jogtalanság és politikai reakció uralmának. De konok Tisza István nem számol az ezer év óta képződött új erőkkel és öntudattal, melyeknek csiráit már István király is elültette a jog és változtatási szükségesség érzeteivel, melyeken az ő törvényellenes hatalma is hajótörést fog szenvedni. La verité est en marche.

— Vajda Imre.

Javul a gazdasági helyzet.

De tartózkodó a tőke.

Debreczen, aug. 19.

(Saját tudósítónktól.) Mostanában az a hír örvendeztette meg az embereket, hogy bizonyos enyhülés érezhető immár a pénzpiacra. Hogy javul a helyzet s újra ébredhet a remény, hogy valahára megszűnik a fojtogató válság. Tény az, hogy a debreczeni pénzintézetek — mint azt már legközelebb is megirtuk — már köztársaság kisebb üzleteket, de a közönség a krízis szomorú évei alatt ugy elszokott attól, hogy a bankok részéről üzletre való hajlandóságot supponáljon, hogy nem is jelentkezik.

A piac helyzetéről beszélgettünk ma egy igen előkelő debreczeni bankemberrel, aki volt szíves a mai viszonyokról a „Debreczen” olvasóinak a következő érdekes információt nyújtani:

— A külföldről érkező pénz nyomán tényleg az országban bizonyos fokú enyhülés állott be. Ez azonban aratás előtt minden évben előfordul s ezért nem tulajdoníthatunk ennek a körülménynek különösebb jelentőséget. Az iparosok, kereskedők, vállalkozók igényeikkel nem lépnek fel csak az ősz kezdetén s augusztus közepére vagy szeptember elejére várható a pénzpiac erősebb igénybevétele. A piac javult, azonban azt lehet észlelni, hogy az elsőrangú pénzforrások, a pénztnyújtó nagy bankok a legmesszebbmenő rezerváltságot tanúsítják a pénzkihelyezésénél, ami szerintem teljesen indokolt, mert más normális években is az őszi igények kielégítése a mi pénztelen országunkban elsőrangú feladatot ró a pénzforsókra, mennyivel súlyosabb tehát a feladatok a mai teljesen abnormis viszonyok között.

— Máskor ilyen időtájtban pénzhiány volt, ma az is eredmény, hogy a pénzüke valamit veszített az intenzivitásából. A mostani rendellenes helyzetben sokszoros gondot okoz a pénzforsók, hogy miként feleljenek meg az iparosok, kereskedők és mezőgazdák részéről támasztott nagy igényeknek s ennélfogva a legnagyobb óvatosságot tanúsítják. Még egyáltalán nem bizonyos, vajjon ilyen esztendőben simán, zökkenés nélkül lehetséges-e az őszi legitím hiteligenyek kielé-

A „Bikszádi”
természetes

Gyógy-ásványvíz

Egy üveg Bikszádi víz kapható minden fűszeres boltban 32 fillérért, üres üvegért visszafizetnek 8 fillért. Árjegyzéket kívánatra küld.

vegyi alkotásainál fogva a legjelesebb. Gyógyhatása fölülmulja a hasonlószeretű külföldi ásványvizeket. Hurutos bántalmaknál páratlan. Az idejü termésü savanyu borral vegyítve kellemes ital.
„BIKSZÁDI” GYÓGYFÜRDŐ IGAZGATÓSÁGA.

gítése. Ha tehát van is némi enyhülés, a pénzügyi magasabb szempontból okosan rezerválják a tőkét, mert tartanak attól, hogy amennyiben az óvatosságot elmulasztanák, nem történe meg egészen zavartalanul az őszi kampány lefolyása. Valószínű tehát, hogy a pénzügyi helyzetet az álláspontot foglalják el, míg az őszi keresztül nem mentünk.

— Ezért nem szabad félremagyarázni a túlzottan látszó óvatosságot. Reméljük mindenesetre, hogy a kampány egész simán elvonul a véget ér a válság.

Színház.

Kapunyitás előtt.

Uj erővel, uj energiákkal indulnak neki az idei színházi szezonnak. Mezei direktorra nehéz feladat vár, amelyet súlyosabbá tesz a viszonyok áldatlansága és az a sok hercehurca, amelyet a debreczeni színház-ügy ki-provokált sajtóban, közéletben egyaránt. A tagok legnagyobb része még távol van, egy-néhányuk a külföldön folytat tanulmányokat, úgy hogy a jövő hétnél előbb nem igen lesznek még együtt valamennyien. Maga Mezei direktor, kinek délvidéki társulata az elmúlt vasárnap rendezte utolsó előadását Herkulesfürdőn, már itt van és serényen szorgoskodik a szezon előleges munkálatain.

Az első próbát az új rezsim alatt e hó 28-ikán tartják meg, míg a szezon első előadását — amint azt már jeleztük — 30-ikán. Hanem valószínűleg nem a „Hajduk hadnagya“-val, amelynek föllevenítése körül egy kis belső bajok kerekedtek. Rajna operettje három énekessőt vesz igénybe, de mindhárom szerep igen rövid és nem igen alkalmas arra, hogy az új primadonnák tehetségüket kellőképpen érvényesítsék. A kulisszák világában pedig szinte babonás uzussá vált a jelszó, hogy: a bemutatkozástól függ minden, az első impresszió a fő. Igen természetes tehát, hogy sem Borbély Lili és még kevésbé Nagy Aranka és Bányay Irén nem igen akarnak belenyugodni a „Hajduk hadnagya“-nak apró szerepeibe. Talán sikerül Mezei direktornak léprecsalni a divákat, de lehet, hogy mégis csak az ő babonás szégyelük marad a győztes.

Róza titka. Róza kisasszony az egész városban híres vakító fehér fogairól. Kifogástalan fogaira célozva különféle becéző neveket adtak neki, pl. a helmstadti Fogas-Vénusz, Fogasrózsika, klasszikus fogorvos leánya, ideális szájacskó stb. stb.



Egyszer vig társaságban zálogkiváltásnál azt a feladatot kapta, hogy árulja el páratlan szép fogainak a titkát. Uraim — mondotta — ez a kérdés nevéstéses, s éppen nem állít ki jó bizonyítványt műveltségünkről a hygiene terén, ha titoknak tartjuk azt, amit tulajdonképpen mindenkinek tudnia kellene és önmagán kellene kipróbálnia, a szép és egészséges fogak eléréséhez ugyanis nem kell művészet, elég ha az ember minden este lefekvés előtt Odollal mossa meg a száját, olyan lelkiismeretesen mint azt én teszem már egy év óta. Az eredményt rajtam láthatják.

Fogházra ítélték egy ügyvédet.

Mert sikkasztott.

A nagyvárad kir. törvényszék tegnap délelőtt érdekes sikkasztási pört tárgyalta. A vádlottak padján dr. Gál Pál nagyszalontai ügyvéd állt. Gál Pál ügyvédet azzal vádolta egyik kliense, Simonovits János nagyikindai lakos, hogy reá bizott pénzét, száz egy néhány koronát elsikkasztott és saját céljaira fordította.

Simonovits János régi kliense volt dr. Gál Pálnak. Január hónapban átadott dr. Gálnak 140 koronát, hogy küldje el a nagyikindai gőzmalomnak. Dr. Gál Pál a reá bizott összegből csak száz koronát küldött a cégnek, a többit visszatartotta azon a címen, hogy kliense tartozik ezzel az összeggel neki. Simonovits nem törődött többet a gőzmalommal, annál nagyobb volt a meglepetése, amikor a cég a 40 korona hátralékos tartozásért beperelte, lefoganatosította a végrehajtást és az ingókra árverést is tüzetett ki.

A kliens kérdőre vonta az ügyvédet, hogy mit csinált a reá bizott pénzzel. Dr. Gál részletes számlát nyújtott át Simonovitsnak, amelyben fölszámította az összes eddigi per-költségeit. A fél nem elégedett meg az ügyvéd válaszával, hanem sikkasztás címén büntető eljárást indított ellene.

A tegnapi tárgyaláson az ügyvéd azzal védekezett, hogy Simonovits megbizta őt, hogy vonja le a költségeit. Ezzel szemben a kliens tagadta a megbízást, mire a törvényszék tízennégy napi fogházra büntette és az eddig okozott büntető költségek megfizetésére kötelezte dr. Gál Pált, aki a súlyos ítélet ellen felebbezést jelentett be.

Reformok a kórházi betegápolás terén.

S. Wendel, „Krankenhauswünsche“ című értekezésében elpanaszolja azt a fe tünő jelenléte, hogy a kórházi betegápolás ma is úgy történik, mint ötven év előtt, noha az orvosi tudomány ugyanezen idő alatt óriási lépésekkel haladt előre,

Mi den kórházban kellemetlenek például a betegre nézve a fölvételi rormaságok és az a körülmény, hogy a betegek megszokott fehérneműje helyett a kórházi fehérneműt kell viselni. Még ennél is jobban fáj az a bevett szokás, hogy az orvosok és sok esetben az ápolók is a betegeket csak a vezetékne-vükön szállítgatják. Kivált a szegénysorsu uriaszonyok azok, kik előlött bántódnak, ami pedig gyógyulásukat igen sok esetben hátráltatja. Baj az is, hogy némely beteg, ha valamely műtéten átesett, minden élményéről, minden fájdalomról túlzott módon beszámolgat azon betegeknél, akik még műtét előtt állanak, Elkerülhetetlenül szükséges lenne az ily kórházi hátrádak elmondásának betiltása.

Igen rossz hatással van a betegekre az a körülmény is, hogy a nehéz betegeket s a

haldoklókat nem különítik el más helyiségbe. Az a szokás, hogy az ilyen beteg ágyát spanyolfállal elkerítik, semmivel sem teszi elviselhetőbbé a kórteremben levő többi beteg kellemetlen helyzetét.

Nagy szükség van kórházi könyvtárak létesítésére is, hogy a betegek így is szórakozhassanak. Végül pedig okvetlenül szükséges minden kórházban egy várószoba, a műtét alá kerülő súlyos betegek családtagjainak elhelyezésére. A mai helyzet, hogy a folyosókon kénytelenek ácsorogva várakozni az operáció sorsára azok, kik a betegért remegnek s hogy sok kórházban be se bocsátják a családtagokat a műtét ideje alatt, semmiképpen sem humánus.

Mindaz látnivalólag oly kívánság, amit kevés költséggel, kis jóakarattal minden modern kórházban meg lehetne csinálni. De nagyobb bajokat sem szánálnak, teszem hány kórház van még ma is, ahol a beteget biztató szó, gyöngéd bánásmód helyett bika-csekkkel s rugdosással „kezelnek, holmi emberbőrbe bujt vadállatok, az ápoló urak!

A kamara szakiskolai ösztöndíjai.

Debreczen, aug. 19.

E héten osztotta ki a debreczeni kereskedelmi és iparkamara ösztöndíjainak második csoportját, a 4250 koronát kitevő szakiskolai ösztöndíjakat. Tanulmányi ösztöndíjait a kamara már május hóban kiosztotta. Hátra van még a segélyezések harmadik csoportja, amely önálló iparosok tanulmányait van hivatalva előmozdítani.

A szakiskolai ösztöndíjakra nagyszámú kiváló iparos és kereskedő ifju adta be pályázatát.

A kamara a beérkezett kérvényeket szigorú elbírálás alá vette, egyrészt a pályázók érdemessége, másrészt anyagi helyzete és az ösztöndíjra utaltsága szempontjából; figyelemmel volt továbbá arra is, hogy a kerületnek minél több vidékéről részesülhessenek ösztöndíjaiban.

Ezen elbírálás eredményeként az egyes szakiskoláknál a következők részesülnek ösztöndíjban:

A debreczeni keresk. felső tanintézetnél: a 200—200 koronás tandíjmentességi ösztöndíjas helyre felvette a kamara Keller István és Bródy Pál felső osztályos növendékeket, 100 koronás ösztöndíjban részesült Laczkó József.

A debreczeni m. kir. állami fémipari szakiskola növendékei közül 200 koronás ösztöndíjat kaptak Schwartz Sándor; 100—100 koronás ösztöndíjat kaptak a következő tanulók:

Kemény Sándor (Debreczen), Szabó Károly (Bocskay-ker), Hajdu Ferencz (Debreczen), Kristóf Lajos (Nyiregyháza), Kerekes Gyula (Hajdusámson), Czeglédi Mihály (Debreczen), Simanecz Gyula (Nyiregyháza), Ujházy Géza (Karcag), Ehrenreich Kálmán (Nyiregyháza), Tóth László (Debreczen), Vaszkó István (Huszt), Öhm Ödön (Debreczen), Földessy János (Debreczen), Barry József (Técső), Császi Elek (Hajduszoboszló), Ábrán János (Hajduszoboszló), Miszovits Mihály (Nagybánya), Szilágyi Imre (Nyirbalkány).

A szatmári m. kir. állami faipari szakiskolánál 150 koronás ösztöndíjban részesült Jaszter László (Makkosjánosi), Biró Károly (Szatmár), Kiss Endre (Nagybánya) és Hübner Béla (Debreczen).

A kassai felsőipariskolánál 150 korona ösztöndíjat kapott Preisz József (Nagykároly).

A szolnoki keresk. felső tanintézetnél 150 korona ösztöndíjat kapott Kardos Lajos (Szolnok).

A szatmári keresk. felső tanintézetnél 150 korona ösztöndíjat nyert Fischer Lajos (Csengerbugos).

A gölniczbányai m. kir. állami fémipari szakiskolánál 150 korona ösztöndíjat kapott Weingartner Péter (Nagykároly), 100—100 koronás ösztöndíjban részesültek Tompa Zoltán (Munkács), Szabó Károly és Szabó Endre (Huszi).

A budapesti m. kir. állami felső építőipariskolánál 150 koronát kapott ifj. Smiják István (Nyiregyháza).

Az országos iparművészeti iskolánál 150 korona ösztöndíjban részesült Radetzky József (Debreczen).

A pozsonyi elektrotechnikai iskola növendékei közül 100 korona ösztöndíjat kapott Palágyi Ferencz (Beregszász).

Az ösztöndíjban részesült tanulók mind szorgalmas, kiváló ifjak, kiket nemcsak tanulmányi előmenetelük kiválósága tett érdemessé az ösztöndíjakra, hanem nehéz anyagi helyzetük mellett csakis ez ösztöndíjak révén képesek tanulmányaikat folytatni.

HIREK.

— **Lapunk legközelebbi száma a holnapi Szent István-napi munkaszünet miatt esztörtökön délután jelenik meg.**

— **Új debreczeni hadnagyok.** A király tegnapi születésnapján a m. kir. Ludovika akadémia végzett növendékei közül hadnagyokká nevezte ki a debreczeni 3. honvédszolgálatához: Magyar Vilmost és Bálint Józsefet — a debreczeni 2. honvédszázadhoz pedig Altortay Györgyöt és Porubszky Andrást.

— **Állatkiállítások Hajdúvármegyében.** A hajdúmegyei gazdasági egyesület az idén két állatkiállítást rendez: szeptember 7-én Hajdúnánáson és szeptember 14-én Hajduszováton. A hajdúnánási kiállításra lovakra 500, szarvasmarhákra 600 kor. díjat tűzött ki az egyesület s ezenkívül Forray Ernő nagybirtokos 100 kor. díjat ajánlott fel fias tarka tehén díjazására. A hajduszováti kiállításra 800 kor. díjat osztanak ki a szarvasmarha tenyésztő gazdák között.

— **Összeverte a károsultat.** Bónis Mihályné Csemste-utca 12. szám alatti lakos panaszt tett Bónis Eszter ellen, ki tőle több ruhaneműt ellopott és azokat elzálogosította. Károsult ma délelőtt bement a Bónis Eszter lakásába, hogy megkérdezze, miért vitte el a ruhákat, de az nekiment, haját tépdelte, úgy hogy 8 napon belül gyógyuló sérülést ejtett rajta.

— **Eltörte a lábát.** Nemes Sándor 43 éves, Olajútóbeli fuvaros tegnap délután a Kossuth-utcáról földet szállított; utközben páját leejtette s ezért a haladó szekérről leugrott. Mikor felakart lépni, jobb lába a kerék közé került s eltört. Beszállították a kózkórházba.

— **A kereskedők zárójáról** Budapest és környékét illetőleg immár törvény intézkedik. A vidék városainak azt a jogot biztosítja a törvény, hogy szabályrendeletileg intézkedhetnek. A kamara megindította a puhatóló eljárást, megkereste területének kereskedelmi testületeit, hogy a kérdéssel foglalkozzanak s lehetőleg az alkalmazottakkal egyetértőleg állapítsák meg, hol és mily tartalommal van szükség ily szabályrendeletekre.

— **Felakasztotta magát.** Farkas Kálmán 35 éves cigányzenész tegnap Csillag-utca 14. szám alatti lakásán, a szénatartóban egy gerendára felakasztotta magát. Mire észreveték, már halott volt. Levelet, melyben tettének okát jelezte volna, nem hagyott hátra.

— **Ellopott karkötős óra.** Weisz Andorné Hatvan-utca 35. szám alatti lakos panaszt tett ismeretlen tettes ellen, aki tegnap este zártalan szobájából, az asztalból egy 220 korona értékű karkötős óráját ellopta.

— **Debreczeniek Bikszád-fürdőn.** A kevésbé derűs nyár ellenére is szép látogatottságnak örvend az idén Bikszád-fürdő. A fürdőlista szerint különösen igen sok debreczeni lakos keres fel a kiváló hatású fürdőt, ahol legutóbb ott tartózkodtak: Hajdu László máv. fogalmazó és neje; Gutfreund Menyhért és leánya; Holcmann J. kereskedő; Klein Farkasné; Heller Regina és Elli; Hajdu Sándor joghallgató; Somossy László p. ú. fogalmazó. Az eddig lefolyt szezon alatt mintegy 535 allandó vendég fordult meg a kies fürdőhelyen.

Legujabb.

Saját tudóstónk telefonjelentése.

600.000 katona szabadul.

Bécs, aug. 19. A hadügyminiszter rendeletet adott ki, hogy 28-án a három éve szolgáló katonákat szereljük le. A gyakorlatozó ezredeknél a leszerelés későbbben történik. A rendelet szerint 600.000 katona szabadul és 20.000 katona marad szolgálatban.

Himlőjárvány.

Nagykároly, aug. 19. Szatmáron egyre több községben fellépett a himlő, melyet valószínűleg vándorcigányok terjesztettek el. A belügyminiszter rendeletére Szatmár, Bereg és Ugocsa megyékben az összes kóbor cigányokat beoltották.

Tehervonatok összeütközése

Élesd, aug. 19. Barátka és Rév között az 569. és az 561. számú tehervonat, amelyeket a két állomás a jelző készülék hiányos jelzése folytán elindított, összeütközött. Emberéletben nem esett kár. Öt vagon élórakomány elpusztult. A pályatest tönkrement. A forgalmat átszállással tartják fenn.

Meggyilkolták Tarnovszka grófnőt.

Pétervár, aug. 19. A pétervár-kievi gyorsvonat elsőosztályú fülkéjében megfojtva találtak egy nőt. Megállapították, hogy a meggyilkolt Tarnovszka Mária grófnő, akinek felbujtására Naumov egyetemi hallgató s Priljukov moszkvai ügyvéd Velencében meggyilkolta Komarovszky gróft. A velencei törvényszék

a grófnőt nyolcévi fegyházra ítélte. — Nemrég szabadult ki és most a Fekete-tengerre akart utazni nyaralásra. A gyilkosság körülményei arra vallanak, hogy bosszúból ölték meg Tarnovszka Mária grófnőt. Kis börtáskája mellette hevert, benne voltak ékszerei és 2000 rubel papírpénz.

Ingatlanok forgalma.

Hannó Lajos és neje Ehling Mária veszi Horváth János és neje Nagy Juliánától Vénkerfi szőlőt 9700 koronáért.

Pavlovits Károly veszi a debreczeni 5094. sz. tjkvben foglalt Piac-utca 46. sz. házat Békés Lajostól 210.000 koronáért.

Dér István és neje, Varjasi Erzsébet veszi a debreczeni 10856 sz. tjkvben foglalt Eötvös-utca 75. sz. házat Pap János és neje, Kovács Zsuzsánától 9500 koronáért.

Varga Károly veszi a debreczeni Ingatlan Értékesítő r.-t. 600 négyszögöl újföldjét 1000 koronáért.

Radics Mihály és neje, Hilva Mária veszi az Ingatlan Értékesítő r.-t. 812 négyszögöl újföldjét 1200 koronáért.

Popovics Antal veszi a debreczeni 4429. sz. tjkvben foglalt 436 négyszögöl újföldet az Ingatlan Értékesítő r. t. től 3500 koronáért.

CSARNOK

—
AZ ERKÉLYES LAK.

Regény.

Írta: Csehov Antal.

27.

Azután a sötét fenyősor következett a bedőlő kerítés... A földekben, amelyekben egykor a kalász érett s a fűrj pitypatolyt, most karóra kötött tehének meg lovak bolyongtak. Imitt-amott a dombokon élénken zöldelt az őszi vetés. Józan köznapi hangulat vett erőt rajtam, szégyeltem mindazt, amit Volcsaninovéknál mondtam és az élet újra csak olyan unalmas volt nekem, mint eddig. Amikor haza értem, csomagoltam és még akkor este elutaztam Pétervárra.

V.

Volcsaninovakat sohasem láttam többé. Amikor nemrégiben Krimbe utaztam, a vasúti kocsikban találkoztam Belokurovval. Mint régebben most is zubbonyt és himzett inget viselt és amikor az egész-égről tudakozódtam, azzal felelt: „Segít az isten!” Beszéftünk egyről-másról. A birtokát eladta és egy masikat, egy kisebbet vett a Ljubo Ivanovna nevére, Volcsaninovékról nem sokat mondott. Lyda, mint azelőtt, most is Selkovában él és tanítja az iskolásgyermeket; lassankint sikerült magának gyűjtenie egy sereg neki rokonszenves embert, akik erős pártot képeztek és az utolsó sjetovói választásoknál megbuktatták Balagint, aki addig a kezében tartotta az egész járást, Senjéről Belokurov csak annyit mondott, hogy nem él otthon és nem tudja, hol tartózkodik.

Már felejteni kezdem az erkélyes lakot és csak néha, amikor irok vagy olvasok, hirtelen minden különösebb ok nélkül, feltűnik előttem a zöld fény az ablakában, vagy halom a lépteim visszhangját a réten éjjel, amikor szerelmesen mentem haza és dörzsölgettem a fázó két kezemet. És még ritkábban azokban a percekben, amikor rám nehezedik a magány s aggodalom fog el, feltámad bennem a halvány emlékezés és lassan-lassan az az érzésem, nem tudom, miért, hogy én rá is gondolnak, hogy vannak rám és hogy viszont fogjuk látni egymást. Misszike hol vagy? (Vége.)

Felolvas szerkesztő: Rác-Rónay Károly.

Megbízható, kitűnő szerkezetű



**kecskeméti
borsajtót**

szállít a kecskeméti Vasipari termelők szövetezete mint az O. K. H. tagja gyarából.

**Ipari és Háziipari szövetezetek
Beszerző és Értékesítő Központja**

Budapest, VIII., József-körut 36. szám.
Tessék árjegyzéket kérni.



**Gyógy kénes iszapfürdő
a „Diana“ fürdőben.**

Szives tudomására hozom a m. tisztelt fürdőközönségnek, hogy „Diana“ fürdőben (a vasúttal szemben) kénes gyógy iszapfürdőt rendeztem be.

Az iszapfürdő árát a legolcsóbban állapítottam meg.

Egy iszapfürdő ára (fürdőutáni pakolással) 1 korona 50 fill. A zuhanyfürdő megkezdődött ára 40 fillér.

Gőzfürdő délelőtt 1 korona, d. n. 70 fill.

Kádfürdő 1 korona 30 fillér.

Nőknek gőzfürdő hétfőn, pénteken egész nap és szerdán délután.

Férfiak gőzfürdő kedd, csütörtök szombaton egész nap és szerdán d. e.

Fűzetjegy ára 7. korona, tartalmaz 10 darab gőzfürdőjegyet, érvényes délelőtt és délutánra.
Tisztelettel

Kabai József
fürdőtulajdonos.

**A világ leghiresebb
Kabalista Gondolatolvasó**

Jósnő

csak még **3** napig
fogad lakásán, Hatvan utca
6. szám földszint jobbra
2. sz. ajtó.

Reggel 8 órától este 9 óráig.

Az ORIENT szálloda

BUDAPEST,

VII., Ráóczy-ut 42. szám.
teljesen ujonnan berendezett 85 szobával a város központjában. Villanyos világítás, figyelmes kiszolgálás. Szobák 3 koronától feljebb.
Kávéház a házban.

Eladó takarmány!

3 kazal szék széna

circa 1500 métermázsa,

3 kazal lucerna

hasonló mennyiséggel, (ha kell) több is mázsa szerint.

Ugyanott

340 darab fésült anya birka

kosokkal s az idel bárányok (mind prima)

eladók.

Kút mellett, Vasut Berettyóujfalu Darvason.

Csapó Dezsónél

Jó ruhához jó szappant használjunk!

Finom fehérneműjének, drága lepedőjének, finom csipkéinek és himzéseinke mosáshoz csakis tiszta, jó szappant használjon. Győződjön meg róla, hogy az igazán kitűnő szappan használata milynn előnyös. A saját érdekében kérjük, hogy az összes szappanok közül a legjobbat, a SCHICHT „SZARVAS“ MOSÓSZAPPANT vásárolja. Az Ön háztartásában semmi sem olyan rossz, hogy azt közönséges szappannal kellene mosnia Mosson mindent SCHICHT „SZARVAS“ MOSÓSZAPPANNAL, mert legnagyobb kiadóssága folytán ez a legolcsóbb szappan.



**Mossunk csakis
Schicht-szappannal!**

A ruha kétszer olyan sokáig fog eltarítani mint azelőtt és még akkor is olyan lesz, mintha teljesen új volna. A SCHICHT „SZARVAS“ MOSÓSZAPPAN nemcsak hogy a szennyet távolítja el, hanem konzerválja a szövetet és a színeknek új fényt és új kinézetet kölcsönöz. — Meggátolja, hogy a ruha a mosásnál összeessen vagy széteessen s ez annak tulajdonítható, hogy ezen szappan hideg vízben is teljesen feloldódik és vele könnyen moshatunk. — Ügyeljünk a SCHICHT névre és a „SZARVAS“ jegyre, mely minden darabon látható.